



## **Cenník za poskytované sociálne služby v CSS Ľadoveň platný od 01.01.2025**

vydaný na základe zákona č. 448/2008 o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov, Všeobecne záväzného nariadenia Žilinského samosprávneho kraja č. 31/2014 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených Žilinským samosprávnym krajom, o určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia.

Cenník za poskytované sociálnej služby v CSS Ľadoveň je jednotný pre prijímateľov sociálnych služieb v špecializovanom zariadení, v domove sociálnych služieb, v zariadení pre seniorov a odľahčovaciu službu.

**Sumu úhrady za sociálnu službu tvorí suma úhrad za odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti.**

### **Odborné činnosti:**

**Určenie sumy úhrady za pomoc pri odkázanosti** – je stanovená na deň na prijímateľa sociálnej služby podľa stupňa odkázanosti na pomoc inej FO uvedenom v rozhodnutí a posudku o odkázanosti na sociálnu službu ZSS.

Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby – celoročná pobytová sociálna služba v špecializovanom zariadení, v domove sociálnych služieb a v zariadení pre seniorov, odľahčovacia služba:

stupeň II.	1,15€/deň
stupeň III.	1,15€/deň
stupeň IV.	1,15€/deň
stupeň V.	1,85€/deň
stupeň VI.	2,25€/deň

Ostatné odborné činnosti : sociálne poradenstvo, sociálna rehabilitácia, zabezpečenie ošetrovateľskej starostlivosti a rozvoj pracovných zručností sa v zmysle VZN ŽSK č. 31/2014 poskytuje bezplatne.

### **Obslužné činnosti:**

#### **A) Určenie sumy úhrady za ubytovanie**

1. Úhrada za ubytovanie zahŕňa: vykurovanie, dodávka teplej vody, upratovanie spoločných priestorov, užívanie výťahu, dodávka elektrickej energie, dodávka plynu, dodávka vody, odvádzanie odpadových vôd, osvetlenie, kontrola a čistenie komína, odvoz odpadu, odvoz splaškov, čistenie žump, revízie strojných zariadení, vybavenie zariadenia sociálnych služieb spoločnou televíznou anténou a rozhlasovou anténou, údržba interiéru obytných miestností a spoločných priestorov, údržba a oprava prevádzkového zariadenia obytných miestností, údržba vybavenia príslušenstva obytných miestností a vybavenia spoločných priestorov, údržba a oprava prevádzkových strojov a prevádzkových zariadení, revízie hasiacich prístrojov, elektroinštalácie, čističky odpadových vôd, výťahov, rozборы vody v čističke odpadových vôd, poisťné budov.

2. Suma úhrady za ubytovanie na deň na prijímateľa sociálnej služby je určená ako súčin dennej sadzby úhrady za užívanie 1 m<sup>2</sup> podlahovej plochy obytnej miestnosti a príslušenstva obytnej miestnosti a veľkosti podlahovej plochy obytnej miestnosti a príslušenstva obytnej miestnosti, ktoré prijímateľ sociálnej služby užíva.

3. **Denná sadzba za užívanie 1 m<sup>2</sup> podlahovej plochy obytnej miestnosti a príslušenstva obytnej miestnosti na prijímateľa sociálnej služby je v sume 0,25 €/ m<sup>2</sup>**

4. Úhrada za ubytovanie sa zvyšuje ak podlahovú plochu obytnej miestnosti **užíva jeden prijímateľ** sociálnej služby a na jedného prijímateľa sociálnej služby pripadá viac ako 8 m<sup>2</sup> podlahovej plochy **o 0,60 €/deň** .

5. Úhrada za ubytovanie sa zvyšuje ak podlahovú plochu obytnej miestnosti **užívajú dvaja a viac prijímateľov** sociálnej služby a na jedného prijímateľa sociálnej služby pripadá viac ako 8 m<sup>2</sup> podlahovej plochy **o 0,35 €/deň**.

Veľkosť podlahovej plochy obytnej miestnosti, ktorú prijímateľ sociálnej služby užíva, určí poskytovateľ sociálnej služby tak, že veľkosť podlahovej plochy obytnej miestnosti vydelí počtom prijímateľov sociálnej služby, ktorí túto podlahovú plochu obytnej miestnosti užívajú. Veľkosť podlahovej plochy príslušenstva obytnej miestnosti, ktorú prijímateľ sociálnej služby užíva, určí poskytovateľ sociálnej služby tak, že veľkosť podlahovej plochy príslušenstva obytnej miestnosti vydelí počtom prijímateľov sociálnych služieb, ktorí túto podlahovú plochu príslušenstva obytnej miestnosti užívajú.

Variety ubytovania v CSS Ľadoveň:

1 izbový byt - veľká izba s kuchynkou, 1 lôžková+príslušenstvo.....	8,8025 €/deň
1 izbový byt - veľká izba s kuchynkou, 2 lôžková+príslušenstvo.....	4,4513 €/deň
2 izbový byt - malá izba, 1 lôžková+príslušenstvo (celkom 2 osoby).....	4,7700 €/deň
2 izbový byt - malá izba, 1 lôžková+príslušenstvo (celkom 3 osoby).....	4,4300 €/deň
2 izbový byt - veľká izba s kuchynkou, 1 lôžková+príslušenstvo(celkom 2 osoby)..	7,2450 €/deň
2 izbový byt - veľká izba s kuchynkou, 2 lôžková+príslušenstvo(celkom 3 osoby).	4,1113 €/deň

6. Úhrada za ubytovanie sa zvyšuje pri užívaní vlastného elektrospotrebiča na mesiac na prijímateľa sociálnej služby nasledovne:

za užívanie vlastného televízneho prijímača	2,00 €/mesiac
za užívanie vlastnej práčky	5,00 €/mesiac
za užívanie vlastnej chladničky	6,00 €/mesiac
za užívanie vlastnej žehličky	4,00 €/mesiac
za užívanie el. sporáka, klimatizácie, ohrievača	12,00 €/mesiac
za užívanie el. variča	10,00 €/mesiac
za užívanie mikrovlnnej rúry	2,00 €/mesiac
za užívanie rýchlovarnej kanvice	2,00 €/mesiac
za užívanie mobilného telefónu, notebooku, tabletu a pod.	2,00 €/mesiac
za užívanie iných elektrospotrebičov (napr. rádio)	1,00 €/mesiac

## B) Určenie sumy úhrady za stravovanie

Úhrada za stravovanie (poskytnutie stravy v súlade so zásadami zdravej výživy a s prihliadnutím na vek a zdravotný stav FO podľa stravných jednotiek) zahŕňa *stravnú jednotku* (náklady na suroviny) a *režijné náklady na prípravu stravy*.

CSS Ľadoveň poskytuje:

racionálnu stravu – raňajky, desiata, obed, olovrant, večera  
diabetickú diétu – raňajky, desiata, obed, olovrant, večera, II. večera  
šetriacu diétu – raňajky, desiata, obed, olovrant, večera  
V prípade potreby je možné podávať stravu mixovanú.

Prijímateľ sociálnej služby je povinný odoberať v rámci tejto sociálnej služby aspoň dve hlavné jedlá, z ktorých jedno musí byť obed, alebo večera. Prijímateľ nie je povinný odoberať stravu ak nie je odkázaný na pomoc inej FO pri úkonoch stravovania, pri úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť pri nákupe potravín a iného drobného spotrebného tovaru, pri príprave jedla, varení a zohrievaní jedla, pri donáške jedla, pri umytí riadu a pri obsluhovaní, nebol pozbavený alebo obmedzený v spôsobilosti na právne úkony, alebo ak mu to nedovoľuje jeho zdravotný stav a strava sa mu podáva iným spôsobom (PEG, alebo PEJ)

Celková hodnota stravy je určená ako súčet nákladov na suroviny (stravná jednotka) a režijných nákladov na prípravu stravy na deň na prijímateľa sociálnej služby:

	Stravná jednotka	Režijné náklady	SPOLU
<b>raňajky</b>	1,24 €	0,53 €	1,77 €
<b>desiata</b>	0,20 €		0,20 €
<b>obed</b>	2,80 €	0,53 €	3,33 €
<b>olovrant</b>	0,20 €		0,20 €
<b>večera</b>	2,18€	0,53 €	2,71 €
<b>večera II.</b>	0,17 €		0,17 €
<b>SPOLU</b>	<b>6,79 €</b>	<b>1,59 €</b>	<b>8,38 €</b>

### **C) Určenie sumy úhrady za upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva**

Suma dennej úhrady za upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva je **2,00€/deň** na prijímateľa sociálnej služby.

### **Ďalšie činnosti:**

#### **A) Určenie sumy úhrady za utváranie podmienok na úschovu cenných vecí**

CSS Ladoveň utvára podmienky na úschovu cenných vecí prijímateľa sociálnej služby. Suma za úschovu cenných vecí je **0,10€/deň** na prijímateľa sociálnej služby.

#### **B) Určenie sumy úhrady za záujmovú činnosť**

Záujmová činnosť je poskytovaná bezplatne.

#### **C) Určenie sumy úhrady za poskytnutie osobného vybavenia**

Za osobné vybavenie sa považuje šatstvo, obuv, hygienické potreby a iné veci osobnej potreby. Osobné vybavenie sa poskytuje prijímateľovi sociálnej služby, ktorý si osobné vybavenie nevie, alebo nemôže zabezpečiť sám. Prijímateľ sociálnej služby sumu úhrady za poskytnutie osobného vybavenia platí vo výške kúpnej sumy osobného vybavenia

## Iné sumy úhrad:

### **Jednorazová úhrada za sociálnu službu**

Prijímateľ sociálnej služby je povinný zaplatiť poskytovateľovi sociálnej služby jednorazovú úhradu za výmenu posteľnej bielizne, poskytnutie osobnej hygieny alebo upratovanie častejšie ako je stanovené osobitným predpisom v prípadoch, ku ktorým došlo v priamej súvislosti s napr. nadmerným požitím alkoholického nápoja, omamnej látky, drogy a pod. Prijímateľ je povinný zaplatiť úhradu do 15. dňa nasledujúceho kalendárneho mesiaca.

**Jednorazová úhrada za sociálnu službu je stanovená v sume od 10 € do 30 €.**

### Výpočet sumy úhrady za sociálnu službu

**Celkovú sumu úhrady za sociálnu službu na 1 mesiac vypočítame:**

(odborné + obslužné + ďalšie činnosti) x počet dní v mesiaci + suma za užívanie vlastného elektrosprebiča

### **Určenie sumy úhrady pri prerušení poskytovania sociálnej služby v zariadení sociálnych služieb**

Za prerušenie poskytovania sociálnej služby v zariadení sociálnych služieb sa považuje:

- a) poskytovanie zdravotnej starostlivosti v zdravotníckom zariadení
- b) z iného dôvodu (návšteva rodinných príslušníkov, kúpeľný pobyt)

Prijímateľovi sociálnej služby, ktorému sa poskytuje stravovanie, **sa vráti** zaplatená úhrada za stravovanie alebo jej časť podľa skutočného počtu vopred ohlásených neodobratých jedál (len z dôvodu prerušenia poskytovania sociálnej služby uvedenom v tomto cenníku) a to najneskôr do 15 dní od vyúčtovania.

Prijímateľ sociálnej služby, ktorému sa poskytuje stravovanie **doplatí** úhradu za stravovanie podľa skutočného počtu odobratých jedál a to najneskôr do 15 dní od vyúčtovania.

Prijímateľovi sociálnej služby, ktorému sa poskytuje upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva a utvárajú sa podmienky na úschovu cenných vecí v zariadení sociálnych služieb, sa vráti zaplatená úhrada podľa skutočného počtu dní, počas ktorých sa tieto činnosti neposkytovali, najneskôr do 15 dní od vyúčtovania.

Vyúčtovanie úhrad sa vykonáva 1-krát mesačne.

### Spôsob platenia za sociálnu službu:

- A) v hotovosti do pokladne CSS Ľadoveň,
- B) bezhotovostným bankovým prevodom na príjmový bankový účet CSS Ľadoveň vedený v Štátnej pokladnici:  
Číslo účtu: 7000484967/8180  
IBAN SK47 8180 0000 0070 0048 4967  
KS: 0308  
VS: mmrr (mesiac/rok) príklad: január 2025 = 0125  
Správa pre príjemcu: meno klienta (meno+ priezvisko)

Spôsob platby sa dohodne v Zmluve o poskytovaní sociálnej služby.



## **ÚHRADA PLNE EKONOMICKY OPRÁVNENÝCH NÁKLADOV ZA POSKYTOVANIE SOCIÁLNEJ SLUŽBY**

Prijímateľ podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov má v prípade záujmu možnosť byť umiestnený bez Rozhodnutia a Posudku o odkázanosti na sociálnu službu za podmienok, že si bude uhrádzať plne ekonomicky oprávnené náklady na sociálnu službu (ďalej len E

ON). EON na príslušný kalendárny rok sa prepočítavajú k februáru každého roku podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.

<b>Úhrada plne EON (platná od 1.2.2024- 31.1.2025) pre jednotlivé druhy sociálnych služieb – celoročný pobyt</b>		
<b>Domov sociálnych služieb, celoročná forma</b>	<b>1313,79 €</b>	<b>1 klient/mesiac</b>
<b>Zariadenie pre seniorov, celoročná forma</b>	<b>1228,50 €</b>	<b>1 klient/mesiac</b>
<b>Špecializované zariadenie, celoročná forma</b>	<b>1483,69 €</b>	<b>1 klient/mesiac</b>

Suma úhrady za EON sa ráta ako počet dní v mesiaci X suma EON na 1 deň (EON / počet dní príslušného kalendárneho mesiaca).

### **PODMIENKY PLATENIA ZA SOCIÁLNU SLUŽBU**

– Prijímateľ celoročnej pobytovej formy sociálnej služby nie je podľa § 73 ods. 2 a 8 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov povinný platiť úhradu za sociálnu službu, ak jeho príjem je nižší alebo sa rovná 25 % zo sumy životného minima.

– Prijímateľ ambulantnej formy sociálnej služby nie je podľa § 73 ods. 4 a 8 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov povinný platiť úhradu za sociálnu službu, ak jeho príjem je nižší alebo sa rovná 100 % zo sumy životného minima.

– Ak má prijímateľ sociálnej služby vyšší príjem ako je 25 % zo sumy životného minima pri celoročnej pobytovej forme a 100 % zo sumy životného minima pri ambulantnej forme, ale výška nie je postačujúca na zaplatenie celkovej mesačnej úhrady za sociálnu službu, prijímateľ zaplatí povinnú časť z celkovej mesačnej úhrady a zvyšnú časť úhrady do výšky celkovej mesačnej úhrady zaplatí prijímateľ zo svojho majetku alebo podľa § 73 ods. 11 a 12 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov doplatok do výšky celkovej úhrady môže zaplatiť aj iná osoba, ktorá môže uzatvoriť s poskytovateľom sociálnej služby zmluvu o platení úhrady za sociálnu službu.

– Ak podľa § 73 ods. 1 až 5 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov nevznikne prijímateľovi sociálnej služby povinnosť platiť úhradu za sociálnu službu alebo jej časť, prechádza táto povinnosť postupne na rodičov a zaopatrené plnoleté deti, ak sa ich príjem neposudzuje a spoločne nezapočítava s príjmom prijímateľa sociálnej služby. Rodičia alebo zaopatrené plnoleté deti môžu uzatvoriť s poskytovateľom sociálnej služby písomnú zmluvu o platení úhrady za sociálnu službu.

– Ak nedôjde k uzatvoreniu zmluvy o platení úhrady podľa § 73 ods. 13 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, obec alebo vyšší územný celok vydá rozhodnutie v rozsahu svojej pôsobnosti o povinnosti rodičov alebo zaopatrených plnoletých detí zaplatiť úhradu za sociálnu službu alebo jej časť za prijímateľa, ktorému nevznikne povinnosť platiť úhradu alebo jej časť.

– Ak podľa § 73 ods. 14 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov nevznikne prijímateľovi sociálnej služby povinnosť platiť úhradu za sociálnu službu



alebo jej časť ku dňu splatnosti, a táto povinnosť nevznikne ani rodičom alebo zaopatreným plnoletým deťom, nezaplatená úhrada za sociálnu službu alebo jej časť je pohľadávka poskytovateľa sociálnej služby, ktorá sa uplatňuje najneskôr v konaní o dedičstve.

– Ak sa zmenia skutočnosti rozhodujúce na určenie úhrady a platenie za sociálnu službu, prijímateľ a poskytovateľ sociálnej služby sú povinní v zmysle § 74 ods. 12 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov uzatvoriť dodatok k zmluve o poskytovaní sociálnej služby.

– Poskytovateľ má právo meniť sumu úhrady za poskytovanú sociálnu službu v súlade s VZN ŽSK č. 31/2014 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených ŽSK, o určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia, internými predpismi a to najviac do výšky ekonomicky oprávnených nákladov. Prijímateľ je povinný zaplatiť sumu úhrady za poskytovanú sociálnu službu určenej v dodatku zmluvy.

– Poskytovateľ sociálnej služby môže jednostranne vypovedať zmluvu o poskytovaní sociálnej služby a to v súlade s § 74 ods. 14, písm. b) zákona č. 448/2008 v znení neskorších predpisov ak prijímateľ sociálnej služby neuzatvorí dodatok k zmluve o poskytovaní sociálnej služby.

– Prijímateľ sociálnej služby je povinný zaplatiť úhradu do 15. dňa príslušného kalendárneho mesiaca.

**Mgr. Katarína Krchnavá**  
riaditeľka